Atbildes uz jautājumiem iepirkumam
 „Jāņa ielas, J. Rudzutaka ielas, Turku ielas, Rožupes ielas un Siladieviņa ielas, Līvānos, Līvānu novadā renovācija“
Iepirkuma identifikācijas nr. LND 2014/35

1.jautājums 
[bookmark: _GoBack]Nolikuma 1.5. „Piedāvājuma noformēšana” punktā 1.5.2. norādīts, kad piedāvājums jāiesniedz, kas sastāv no trim daļām – viens oriģināls, bet nolikuma punktā 1.5.3. minēts arī „KOPIJA”, kas ievietots 1.5.1.minētajā aploksnē. Līdz ar to rodas pretrunas par Piedāvājuma noformējuma prasībām. Vēlamies lūgt Pasūtītāju apstiprināt, kad Piedāvājums Pasūtītājam jāiesniedz tikai viens „ORIĢINĀLS” katrai piedāvājuma daļai?
Atbilde :
Paskaidrojam, ka saskaņā ar Nolikuma 1.5.2. punktu visām piedāvājuma daļām ir jāiesniedz viens ORIĢINĀLS . Tālāk punktā 1.5.3. tiek norādīts, ka visām piedāvājuma daļām ir jābūt cauršūtām kopā un uz piedāvājuma oriģināla ir jābūt uzrakstam „ORIĢINĀLS”. 
Piedāvājuma KOPIJU iesniegšana Nolikumā nav paredzēta, bet ja tādas tiek pievienotas, tad saskaņā ar Nolikuma 1.5.3. punktu uz tām jābūt uzrakstam „KOPIJA”.
2.jautājums
Nolikuma 4.1.”Pretendenta atlases dokumenti” 4.1.1. punktā norādīts, kad pretendentam jāiesniedz pieteikums. Vēlamies lūgt Pasūtītāju precizēt vai pieteikums Pasūtītājam jāiesniedz brīvā formā ietverot norādītos apliecinājumus, vai Pasūtītājs publicēs noteiktu Pasūtītāja veidlapu ar nepieciešamo informāciju?
Atbilde :
Paskaidrojam, ka Nolikuma 4.1.1. punktā minētais pieteikums dalībai konkursā (ietverot 4.1.1.punktā paredzētos apliecinājumus) jāiesniedz brīvā formā.


